
MUNICIPALIDAD DE QUILLON 
    SECRETARIA MUNICIPAL 
*********************************** 
 

ACTA DE CONCEJO ORDINARIA Nº 030/2008 
 

En Quillón a   tres días del mes de Noviembre del año dos mil ocho, y 
siendo las 16:00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria de Concejo 
Municipal, acordada por los Señores Concejales. 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
 

• SR.  GABRIEL NAVARRETE ANABALON 
• SR. MARCELO PEREZ SALAZAR 
• SR. DOMINGO SAGREDO VIDAL 
• SR. CARLOS ITURRA VALENZUELA 
• SR. JORGE MUÑOZ ALVAREZ 

 
Preside la sesión Don GABRIEL NAVARRETE ANABALON, Concejal mas 
votado, estando presente el Sr. Alcalde (S) Don Nelson Vasquez Sandoval, 
Ministro de Fe y Secretario de Actas el Señor JORGE AGUILERA FIERRO, 
Secretario Municipal (S), Comprobada la asistencia de quórum se da a 
conocer la tabla a tratar: 
 
TABLA: 

 Aprobación Acta Sesión Ordinaria Nº 29 /2008 
 Correspondencia, Recibida – Despachada-  
 Cuenta del Sr. Presidente 
 Asuntos Nuevos 
 Asuntos Varios e Incidentes 

 
 
APROBACION ACTA ANTERIOR 
 
El Acta anterior es aprobada sin  observaciones. 
 
CORRESPONDENCIA : RECIBIDA – DESPACHADA 
 
Correspondencia Recibida :  

- No hay 
 
Correspondencia Despachada : 

- No hay 
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CUENTA  DEL SEÑOR PRESIDENTE 
 
El Señor Alcalde (S) Don Nelson Vasquez, felicita  a los 3  Concejales 
reelectos y también hace ver lo importante que fue el Sr. Domingo Sagredo, 
actual Concejal no reelecto en lo que se refiere a su labor a favor del 
Concejo,  del Municipio y de la comunidad. 
Felicita a los funcionarios municipales por el buen desarrollo de las 
elecciones municipales. 
 
También se refiere al borrado de la propaganda política. 
 
Se discute ampliamente el tema y se concluye que hubo una 
descoordinación entre Carabineros y el Ejercito,  ya que se ordeno el retiro 
de toda la propaganda de la comuna y no solo los 200 mts de los locales de 
votación como lo indica la ley. 
 
También se comenta que se cursaron partes a los comandos que no 
cumplieron. 
 
Señor Iturra se refiere al mal trato que tiene Carabineros con la gente, 
situación preocupante, ya que se aproxima la temporada de verano donde 
llegan muchos turistas. 
 
Señor Sagredo dice que los partes cursados no correspondían, situación 
avalada por los demás Concejales. 
 
Señor Navarrete, se refiere al problema que hubo en el ordenamiento del 
tránsito, por parte de Carabineros en el local de votación en el Sector El 
Casino.  Se concluye que los comandos debieron tomar alguna decisión en 
relación a los partes cursados. 
 
El Alcalde (S) Nelsón Vasquez, dice que se postuló a 5 proyectos de 
pavimentos participativos para el año 2009, y que las calles favorecidas 
serían: Serrano, Manuel Rodríguez, Humberto Laurie, Prieto, Las Heras, 
Rengo y Mardones, para llevar a cabo estos proyectos la Municipalidad, 
tendría que aportar la suma de M$ 26.543.-  El Total de los 5 proyectos 
sería la suma de M$ 404.161.   Se solicita acuerdo de los Señores 
Concejales presentes para el aporte municipal, el que es aprobado por 
unanimidad. 
 
Señor Navarrete solicita listado de los proyectos años 2008 – 2009 
postulados, y en los cuales se indiquen: lugares favorecidos, aportes, 
valores, estado de avance, etc. 
 
Se solicita se informe en que situación se encuentra el colector de aguas 
lluvias en calle Carrera entre 18 de Septiembre y General Cruz. 
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Señor Alcalde (s) informa que llegó el aporte de M$ 100.000.- para llevar a 
cabo los Proyectos FRI que incluye entre otros, cambio piso del Gimnasio 
Municipal, Multicanchas y otros. 
 
AUDIENCIA A LA AGRUPACION RED COMUNAL DEL VINO 
 
Participa de la reunión el Sr. Juan Lagos  Escobar, Presidente Red 
comunal del vino, quien manifiesta su preocupación, por la no instalación 
del Laboratorio, por parte del Encargado de la ODEL, Sr. Pavel Arriagada 
P. dice también que existe el enólogo, pero que no puede funcionar, debido 
a la situación expuesta anteriormente. 
 
Señor Navarrete dice que debiera haber un Supervisor para ver todo este 
tipo de problemas. 
 
El Señor Iturra dice que se debiera manifestar al Sr. Pavel Arriagada el 
malestar por estas y otras actitudes.  Se da plazo hasta el próximo lunes 
10 del presente para ver el avance del proyecto. 
 
ASUNTOS NUEVOS 
 
Señor Navarrete hace un reconocimiento al Señor Sagredo por actitud 
siempre positiva y estar siempre dispuesto cuando su presencia era 
necesaria.  Se debiera destacar la lealtad para con el Concejo y el Sr. 
Alcalde. 
 
Señor Muñoz también manifiesta su gratitud por haber trabajado con él, y 
le inculca su deseo de tenerlo cerca del municipio. 
 
Señor Iturra se suma al sentimiento de los demás Concejales y dice que su 
experiencia le ha servido mucho en su quehacer como Concejal. 
 
Señor Sagredo agradece las palabras de los Señores Concejales, y también 
a todos los funcionarios municipales, agradece también las visitas de 
muchas personas a su casa para darle su apoyo.   A los Señores 
Concejales reelegidos les desea el mayor de los éxitos en este nuevo 
período.  
 
Continúa el Sr. Sagredo comentando el problema que presenta la tapa del 
alcantarillado de la calle Rengo con Av. O`Higgins.  El Señor Vásquez dice 
que se solucionaría con la empresa que está trabajando en el sector a la 
brevedad. 
 
También se refiere a los 2 incendios ocurridos el domingo 02 del presente y 
que se debiera prestársele algún tipo de ayuda a estas familias.  Se le 
contesta que se está trabajando el tema.  
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El Señor Alcalde (S) indica que vino la Asociación de Canotaje quienes 
manifestaron que el Serviu les pidió el lugar donde funciona la Casa de 
Botes, y que solicitan un terreno donde se pudiera instalar.  El Sr. Muñoz 
dice que se le pudiera otorgar un lugar que existe mas al sur del actual, y 
que por el momento los materiales se pudieran guardar al frente del local 
actual. 
 
Se acuerda por unanimidad empezar a trabajar el tema del Comodato. 
 
El Señor Alcalde (S) dice que los funcionarios Municipales están 
celebrando su Día, que fue el 28 de Octubre. 
 
El Sr. Muñoz se refiere al puente del sector de Peñablanca.  Se le responde 
que se conversó con Vialidad para solucionar el problema con la empresa 
que usa el camino. 
 
Señor Iturra dice que asistió a una reunión en el Sector de Queime donde 
manifestaron la necesidad de reparar y ensanchar el camino del sector.   
El Señor Alcalde (S) dice que el problema lo tiene que solucionar Vialidad, 
se le pediría a los propietarios que aportaran el terreno para el 
ensanchamiento del camino. 
 
Señor Iturra dice que se debiera pedir oficialmente el traslado  de las 
líneas del alumbrado.   Consulta sobre el pasado de máquina en el sector 
de Peñablanca, se le contesta que se está trabajando en el sector.   Por 
último se refiere a la celebración del Día del Adulto Mayor, donde hubo 
una descoordinación total en el traslado, solicita un informe al respecto. 
 
El Señor Alcalde (S) manifiesta que se llamó a Licitación pública para el 
traslado de los Adultos Mayores y la empresa que se ganó la licitación no 
cumplió.  Dice que se están tomando las medidas para ver el tema del 
incumplimiento.  Se argumenta que se debió tomar las medidas necesarias 
para evitar dicho inconveniente.   
 
El Sr. Perez consulta si el sistema de licitación contempla algún tipo de 
resguardo por ser una licitación de bajo monto.  
 
 El Señor Navarrete se refiere al estado del camino a Cerro Negro, solicita 
pedir monto que esta asignado para la mantención por la global de 
conservación y cuantos kilómetros contempla.  Hace la consulta por el 
camino a Chillancito. 
 
Se Informa que la selección de futbol damas de Quillón, viaja a Temuco a 
jugar la final nacional.  La Municipalidad pondrá la vestimenta y la 
locomoción. 
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Se refiere a la situación de la propiedad de los terrenos del Gimnasio y de 
la posta del sector de Peñablanca, Proyecto FOSIS. 
 
Por último ver con la directiva de la Junta de Vecinos de Huenucheo, el 
matapolvo que ofreció la celulosa, como también incluir las calles de la 
comuna. 
 
Sin otro punto que tratar se cierra la sesión a las 17:55 horas. 
 
RESUMEN DE ACUERDOS: 
ACUERDO Nº 45 : Por acuerdo unánime de los Señores Concejales, se 
aprueba aporte municipal de M$ 26.543.- para la ejecución de 5 proyectos 
de Pavimentación Participativa para el año 2009, y que favorecerían las 
calles Serrano, Manuel Rodríguez, Humberto Laurie, Prieto, Las Heras, 
Rengo y Mardones. 
 
 
 
 
                GABRIEL NAVARRETE ANABALON 
                                                                         CONCEJAL 
 
 
JORGE AGUILERA FIERRO 
SECRETARIO DE ACTAS – CONCEJO MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD DE QUILLON 
GNA/JAF/jvb.- 


